

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 240 (5355)

Пятница, 7 декабря 1962 года

Цена 2 коп.

В ответ на решения Пленума Трудятся по-коммунистически

В субботу на кислородном заводе подводились итоги социалистического соревнования за 11 месяцев и проверялись обязательства, взятые в честь Пленума ЦК КПСС.

Начальник завода тов. Собко доложил, что коллектив добросовестно потрудился за истекший период.

—Производственный план за ноябрь перевыполнен,—сказал он. Годовой план реализован досрочно к 5 декабря.

Впереди соревнования идут коммунисты и комсомольцы. Все свои силы и знания отдают в фонд коммунистического строительства аппаратчики Александр Кузнецов, Юрий Коризский, слесарь Иван Щенников, слесарь-комсомолец Евгений Цветков и другие. Они содержат аппаратуру, механизмы и инструменты в отличном рабочем состоянии.

Следя примеру коммунистов и комсомольцев, беспартийные аппаратчики Иван Шведов, наполнители кислородных баллонов Полина Коризская, Раиса Югина, Галина Жидова, машинист Александр Бирюков и другие высоко держат завоеванное трудом почетное звание коллектива коммунистического труда.

Главный инженер кислородного завода—секретарь оргбюро завода сборного железобетона № 1 комбината промышленных предприятий Саратовгэсстроя тов. Соболев в своем выступлении сказал:

—Наш коллектив добился некоторых трудовых успехов. Мы отмечаем праздники—День Конституции СССР выполнением годового плана.

Годовой план—к первому декабря

Из месяца в месяц коллектив четвертого участка стройуправления № 2 завоевывал первенство в социалистическом соревновании среди других подразделений управления. Эти успехи не раз отмечались партийной, профсоюзной организациями и администрацией второго стройуправления. Коллективу четвертого участка вручалось переходящее Красное знамя, которое он удерживает и по сей день.

Материалы ноябрьского Пленума ЦК КПСС вызвали новую волну трудовой активности у передового коллектива. Вскрывая неиспользованные резервы и претворяя их в жизнь, строители под руководством опытного вожака начальника участка Наума Матвеевича Бондаренко обязались годовой план реализовать к 5 декабря.

Хорошо организованный труд позволил участку, ведущему работы нулевого цикла на сооружении 2 очереди комбината искусственного волокна, сократить и этот срок. Первого декабря строители участка рапортовали о перевыполнении годового плана. Они перевыполнили задания по всем объемам, планируемыми им на год.

Особенно большое перевыполнение по основным работам. Например, по укладке монолитного бетона годовое задание перевыполнено более чем на 100 кубометров. На 30 кубометров больше плана смонтировано сборного железобетона. Более 100 кубометров уложено сверх задания кирпича.

Значительное перевыполнение плана имеется по выемке грунта, штукатурке и цемент-

ной стяжке и другим видам работ.

При годовом плане в 446,5 тысячи рублей участок за одиннадцать месяцев сдал объемом на 498 тысяч, что составило 111 процентов, при выработке на рабочего 108 процентов.

Огромный труд этого коллектива вложен в сооружение многих цехов первой очереди комбината искусственного волокна. Лучшие бригады участка тт. Борисова, Хорева, Волохова вели устройство полов в тротильном, кругильном и других цехах химического гиганта, монтировали сборный железобетон.

Много труда вложили и коллективы, возглавляемые тт. Никулиным и Мордовкиным. Цементная стяжка полов, штукатурка, переработка грунта и другие работы были выполнены этими бригадами на пусковых объектах большой химии.

Но не только здесь пришлось приложить силы коллективу четвертого участка. Немалую помощь оказал он и строителям сернокислотного завода. Им были выполнены большие объемы работ на открытом складе серной кислоты.

Сейчас дружный коллектив после завершения заданий по кордному производству первой очереди перешел трудиться на вторую. Опытные вожаки производства старший прораб Семенов Михаил, прорабы Семенов Анатолий, Вордьянин Роберт, мастера тт. Корницкий и Медведев организуют труд бригад так, чтобы досрочно завершить порученные объемы по этому объекту.

В. БАШАРИН.

Взяли обязательства — выполним

Бригада слесарей коммунистического труда ремонтного электромеханического завода Саратовгэсстроя, руководимая тов. Мусатовым, брала обязательство—к Дню Советской Конституции довести месячную выработку на одного рабочего не менее, как на 180, а ноябрьский производственный план реализовать не ниже 175 процентов.

Это обязательство выполнено с честью. Производственная программа за истекший месяц завершена на 178 процентов. Слесари Анатолий Прахов, Александр Рыбалко, электросварщики Виктор Никулин и Виктор Кежаев, бензорезчик Михаил Попадьян выработали по две нормы.

Одиннадцатимесячный план реализован на 191 процент.

В честь дня Советской Конституции

Соревнуясь за достойную встречу всенародного праздника—дня Советской Конституции, бригада бетонщиков завода сборного железобетона № 2 комбината промышленных предприятий Саратовгэсстроя, руководимая тов. Пантюховым, добилась хороших результатов. Производственный план ноября она выполнила на 11 дней раньше срока.



На строительстве Западно-Сибирского металлургического завода один за другим вступают в строй промышленные предприятия. Уже выдают продукцию первая очередь завода железобетонных конструкций, асфальтовый завод. Полным ходом ведется монтаж сверхмощной домы, сооружаются коксовые батареи.

На одном из важнейших объектов—теплоэлектроцентрали завершён монтаж первой турбины и ведется сборка генератора. Строители широко используют передовые методы труда, здание главного корпуса ТЭЦ они монтируют из сборного железобетона.

На снимке: монтажники за сборкой блоков экрана второго котла теплоэлектроцентрали.

Фото В. Соболева.



На реке Сулак сооружается вторая гидроэлектростанция Сулакского каскада, названная «Спутником». Комсомол Дагестана объявил ее молодежной стройкой. Со всех концов республики сюда прибыли юноши и девушки. На многих участках работы ведутся с опережением графика. На снимке: строительство напорного трубопровода.

Фото Р. Дяка.

ПРЕЗИДЕНТ ФНРЮ ИОСИП БРОЗ ТИТО В СССР

Четвертого декабря в Советский Союз на отдых по приглашению Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева прибыл президент Федеративной Народной Республики Югославии Иосип Броз Тито.

Шестого декабря в Кремле между тт. Н. С. Хрущевым и Иосипом Броз Тито состоялась беседа.

Во время откровенного и товарищеского обмена мнениями по вопросам дальнейшего развития братских советско-югославских отношений были обсуждены также вопросы современного международного положения. (ТАСС).

Памятник В. И. Ленину

В двухстах километрах от областного центра—Кирова в селе Кикиур Яранского района открыт памятник создателю Коммунистической партии и организатору первого в мире социалистического государства В. И. Ленину. Трехметровая фигура Ильича, изваянная местным скульптором заслуженным деятелем искусств РСФСР М. М. Кошкиным, возвышается в сельском парке культуры.

Более 25 лет Кошкин работал над образом В. И. Ленина. Сейчас скульптор трудится над большим бюстом Ильича. (ТАСС).

Воздушные трассы Дальнего Востока

Три с лишним раза опояжут земной шар по экватору вытянутые в одну линию воздушные трассы советского Дальнего Востока.

В Приамурье, на Сахалине, Камчатке, Колыме и Чукотке нет ни одного значительного населенного пункта, не связанного воздушными дорогами с промышленными и культурными центрами Дальнего Востока. Самолеты и вертолеты сюда регулярно доставляют свежие газеты, журналы, кинофильмы. Пользуясь новыми лайнерами, дальневосточники сокращают время на путешествие до Москвы в 25—40 раз по сравнению с поездками на пароходах и по Транссибирской магистрали. (ТАСС).

„Марс - 1“ в полете

За период с 27 ноября по 4 декабря были проведены очередные сеансы радиосвязи с межпланетной станцией «Марс-1». Радиосвязь со станцией хорошая. Телеметрическая информация принимается уверенно. Расстояние до межпланетной станции в последнем сеансе достигло 11 миллионов 193 тысяч километров.

Обработка траекторных измерений, проведенных за месяц полета межпланетной станции, позволила уточнить параметры ее орбиты. Траектория движения станции, без учета коррекции пройдет на расстоянии 193 тысяч километров от планеты Марс. (ТАСС).

Катер выходит на берег

Турбомеханический завод (Кострома) готовится к производству катеров-вездеходов, предназначенных для работы на воде и суше. Сейчас ведется сборка первого такого механизма, который называется гусеничным патрульно-вездеходом агрегатом. Его назначение—обслуживать бригады лесославщиков. Он способен выходить на крутой берег, передвигаться по низинам и бездорожью. На мелких реках он будет ходить по дну, на глубоких—плавать. (ТАСС).

Ленинские принципы контроля

Передовая газеты „Правда“

Коммунистическая партия последовательно и неуклонно борется за претворение в жизнь великой Программы строительства коммунизма, принятой XXII съездом КПСС. Она принимает революционные меры, направленные на улучшение руководства народным хозяйством, развитием науки и культуры, использует все материальные и духовные силы советского народа в интересах коммунистического строительства. Ноябрьский Пленум Центрального Комитета партии решил коренные, важнейшие вопросы партийного и государственного строительства, управления народным хозяйством.

Намечаемые смелые и дальновидные меры по организационной перестройке партийного руководства народным хозяйством, ноябрьский Пленум ЦК КПСС уделил большое внимание усилению и совершенствованию партийного, государственного и общественного контроля. Ибо контроль — это мощное средство улучшения партийного и государственного руководства, привлечения широких масс к управлению государством, верное оружие в борьбе с бюрократизмом и волокитой, хорошая школа коммунистического воспитания.

«В современных условиях», указывается в Резолюции XXII съезда по Отчету ЦК, — первостепенное значение приобретает партийный, государственный и общественный контроль за правильной организацией дела, за точным выполнением требований Программы и Устава КПСС, директив и указаний партии и Советского правительства каждым работником на любом посту. Исходя из этого, XXII съезд поручил Центральному Комитету разработать и провести в жизнь действенные меры по усилению контроля и проверки исполнения решений партии и правительства. Как и при решении всех новых, сложных задач, встающих перед партией, при рассмотрении вопроса о контроле Центральный Комитет исходил из указаний В. И. Ленина, ленинских организационных принципов, творчески развивая их в новых условиях.

В. И. Ленин придавал огромное значение организации контроля и проверке исполнения сверху до низу. В проверке людей, проверке фактического исполнения дела он видел гвоздь всей работы, всей политики. Ленин всесторонне разработал принципы организации контроля в Советском государстве, сущность и задачи его как важнейшего постоянно действующего орудия партии и государства. Основоположающий ленинский принцип — необходимость соединения партийного и государственного контроля. В таком соединении великий вождь партии и государства видел залог успешной работы,

источник чрезвычайной силы нашей политики.

Под руководством Ленина в Советской стране была создана стройная система партийно-государственного контроля во главе с ЦКК—РКИ. Она была острым оружием в борьбе за выполнение партийных директив, против бюрократизма и волокиты, злоупотребления властью, против тунеядцев и расхищений народного добра. Главной ее опорой были массы трудящихся, вся работа ее предавалась широкой гласности, враги социализма трепетали перед силой революционной ответственности.

Ленинские принципы организации партийно-государственного контроля были грубо нарушены в период культа личности Сталина, сложившаяся в первые годы Советской власти замечательная система контроля заменена бюрократическим контрольным аппаратом. Был нарушен принцип единого партийно-государственного контроля, отстранены от участия в работе контрольных органов массы трудящихся.

Принятые партией за последние годы меры по ликвидации последствий культа личности позволили несколько улучшить работу контрольных органов. Однако до конца не устранены крупные недостатки в организации контроля, не была восстановлена организационная структура партийного и государственного контроля так, как ее понимал Ильич. У нас не было единого контрольного центра. В результате органы контроля действовали неудовлетворительно, плохо проверяли выполнение важнейших директив партии и правительства, слабо вели борьбу с очковтирательством, хищениями, взяточничеством, бюрократизмом.

Выполняя решение XXII съезда партии, ноябрьский Пленум ЦК КПСС признал необходимым реорганизовать систему контроля в стране, положив в ее основу ленинское указание о соединении партийного и государственного контроля, создании системы единого постоянно действующего контроля с участием в нем широких масс трудящихся. Сегодня в «Правде» публикуется постановление ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР об образовании Комитета Партийно-Государственного Контроля ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Соответствующие органы будут созданы на местах. Таким образом, Центральный Комитет партии положил основу для восстановления и строгого соблюдения ленинских принципов партийно-государственного контроля.

Каковы главные задачи органов контроля? Они четко и ясно определены в постановлении Пленума ЦК КПСС: оказывать активную помощь партии и государству в выполнении Программы КПСС, в организации систематической проверки исполнения директив партии и правительства, в дальнейшем совершенствовании руководства коммунистическим строительством, в соблюдении партийной и государственной дисциплины и социалистической законности. Контроль должен помогать партии улучшить работу плановых органов, совнархозов, предприятий и строек. Весьма важно, чтобы повседневный контроль был установлен за тем, как выявляются и приводятся в действие богатейшие внутренние резервы, за улучшением качества продукции, снижением ее себестоимости и повышением производительности труда. Органы контроля и миллионные массы добровольных контролеров должны быть грозой для бракоделов, наносящих вред каждому трудящемуся, всему обществу!

У нас есть еще немало фактов нарушения советских законов, хищений и растрат государственных и кооперативных средств и материальных ценностей, взяток и других явлений, чуждых нашему социалистическому строю. Мы должны навсегда покончить с этими позорными явлениями. Поэтому одна из важнейших задач органов контроля состоит в том, чтобы пресекать очковтирательство, приписки, мстичество, взяточничество, расточительство и хищения государственных материальных ценностей, бюрократизм, волокиту. Новые органы контроля должны не только проверять и наказывать, но, главное, предотвращать возможности злоупотреблений, воспитывать людей, предупреждать ошибки.

Организуя контроль по-ленински, следует помнить, что сила его — в опоре на широчайшие массы трудящихся. У нас 40 миллионов комсомольцев, 66 миллионов членов профсоюза. Эти огромные силы надо привести в движение, использовать для организации настоящего, действенного контроля и проверки исполнения. «Только при активной помощи рабочих, колхозников, интеллигенции и общественных организаций», гово-

рил Н. С. Хрущев на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС, — мы сможем надухо закрыть все ходы и щели для жуликов, взяточников, тунеядцев, бюрократов, для всех, кто тянет руки к государственному добру. Надо установить строжайший контроль за мерой потребления».

Душой и организатором дела контроля, его направляющей силой призваны быть партийные организации, они обязаны руководить всей работой органов контроля, оказывать им постоянную помощь, внимание и поддержку. Партийные органы призваны позаботиться о том, чтобы для работы в контрольных органах были подобраны идейные, принципиальные, опытные работники, направлены лучшие коммунисты, широко вовлечь в осуществление контроля профсоюзные и комсомольские организации, многомиллионные массы трудящихся.

При организации партийно-государственного контроля сейчас, несомненно, может приго-

диться ценный опыт работы органов контроля ЦКК—РКИ, в основу создания и деятельности которых были положены ленинские принципы. Конечно, этот опыт должен использоваться творчески, с учетом нового этапа в развитии советского общества — этапа развернутого коммунистического строительства.

Решения Пленума ЦК требуют еще выше поднять ответственность всех партийных организаций, партийных комитетов за осуществление директив партии и правительства, воспитывать чувство дисциплины и ответственности у всех работников, у всех коммунистов за исполнение решений партии, за порученное дело, чтобы каждый работник проявлял революционное горение, целиком и полностью отдавал себя делу построения коммунизма. Меры по перестройке партийного руководства народным хозяйством, совершенствованию партийно-государственного и общественного контроля, горячо и единодушно одобренные всей партией и народом, умножают наши силы в борьбе за выполнение решений XXII съезда КПСС.

ЦЕНТР ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

XXII съезд КПСС наметил грандиозную программу дальнейшего продвижения нашего общества не только по пути улучшения материально-технической базы, но и совершенствования моральных и нравственных качеств советского человека. В последнем огромная роль принадлежит культурно-просветительным учреждениям.

Наш районный Дом культуры для воспитательной работы с населением города и Балаковского района имеет все необходимое. В его стенах под руководством опытного руководителя тов. Начиной организованы и работают вокальный, драматический, танцевальный кружки. Участники их в основном труженики комбината искусственного волокна Саратовгэсстроя и промышленных предприятий.

Участниками художественной самодеятельности Дома культуры в течение года было дано более 50 концертов, которые просмотрело свыше 1500 зрителей.

В дни проведения весеннего сева и в уборочную страду часть участников художе-

ственной самодеятельности побывали в составе агитбригады на полевых станах нескольких сельхозартелей.

Всеобщую признательность завоевал коллектив самодеятельного народного театра. Под руководством режиссера тов. Перепелкина им было поставлено 6 спектаклей. Активными участниками театра являются тт. Быкова, супруги Коробовы, тт. Чичаева, Бычков, Гурьянова.

Однако в организаторской деятельности Дома культуры имеются существенные промахи. Не практикуются, например, выезды концертных бригад на производство, на строительные площадки комбината искусственного волокна и Саратовской ГЭС.

Организуемые у нас лекции и тематические вечера обычно посещают люди преклонного возраста, молодежь в большинстве случаев остается неохваченной ими. В налаживании тесной связи с населением Дому культуры необходима серьезная помощь партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Сегодня у нас проводится отчетный вечер. От присутствующих на нем нам хочется услышать мнение о нашей деятельности, советы, как улучшить работу с взрослым населением и с детьми.

А. КАРАСЕВ,
директор Дома культуры.

Ко всем трудящимся Балакова

Юбилейная комиссия по проведению 200-летия Балакова просит всех трудящихся города прислать в комиссию сохранившиеся номера газет пгезжних лет, фотографии, воспоминания и другие материалы для опубликования их в печати и представления на выставку, организованную в честь этой даты.

Адрес юбилейной комиссии: филиал Дома музея В. И. Чапаева, Сиротский переулок, 6.

(ТАСС).

Конституция СССР — в действии!

Граждане СССР имеют право на труд, то есть право на получение гарантированной работы с оплатой их труда в соответствии с его количеством и качеством (Конституция СССР, статья 118).

◆ СССР — первая страна в мире, навсегда покончившая с безработицей. Уже более 30 лет в Советском Союзе нет рабочих и служащих, которые не имели бы работы и заработка.

◆ В 1959 году по сравнению с 1913 годом более чем в три раза вырос удельный вес работников, занятых в промышленности, строительстве, в транспорте и в связи. Это обусловлено индустриализацией страны.

◆ По сравнению с 1940 годом численность рабочих и служащих СССР в 1960 году возросла в два раза. Во столько же раз выросла численность рабочих и служащих промышленности.

Граждане СССР имеют право на отдых (Конституция СССР, статья 119).

◆ Борьба за сокращение рабочего дня всегда была одной из важных задач Коммунистической партии. Седьмого мая 1960 года Верховный Совет СССР принял закон «О завершении перевода всех рабочих и служащих на се-

ми- и шестичасовой рабочий день». К концу 1960 года этот перевод был завершен. Средняя продолжительность рабочей недели в СССР уже сейчас меньше, чем в капиталистических странах.

◆ Средняя продолжительность установленного оплачиваемого отпуска взрослых рабочих и служащих в народном хозяйстве составляет 18,5 рабочего дня. Минимальный отпуск составляет 12 рабочих дней.

◆ В СССР значительно увеличилось количество санаториев и домов отдыха. В 1960 году было 2073 санатория и 874 дома отдыха.

Граждане СССР имеют право на материальное обеспечение в старости, а также — в случае болезни и потери трудоспособности (Конституция СССР, статья 120).

◆ В СССР социальному страхованию подлежат все рабочие и служащие. При временной нетрудоспособности трудящийся получает от 50 до 90 процентов заработка, в зависимости от стажа работы. Пособие при травме на производстве и профессиональном заболевании выплачивается независимо от стажа в размере полного фактического заработка.

◆ Советское государство гарантирует пенсии по старости, инвалидности и в случае потери кормильца. В 1962 году на обеспечение государства, колхозов и общественных организаций находится 22 миллиона пенсионеров.

◆ По сравнению с капиталистическими странами в СССР значительно выше размер пенсий. Размер пенсий по старости составляет в среднем примерно 60 процентов, а для низкооплачиваемых 100 процентов от заработной платы. В США и Италии размер пенсий составляет лишь 20 процентов заработной платы.

Граждане СССР имеют право на образование (Конституция СССР, статья 121).

◆ В дореволюционной России в 124 тысячах общеобразовательных школ всех видов обучалось всего 9,7 миллиона человек. В 1961 году в СССР число школ почти удвоилось, а число учащихся в них достигло 36,2 миллиона человек.

◆ В царской России в 1913 году насчитывалось только 290 тысяч человек с высшим, незаконченным высшим и средним специальным образованием; в 1959

году число их в СССР составляло 13,4 миллиона.

◆ Высшие учебные заведения Советского Союза выпускают инженеров в 3 раза больше, чем в США.

Женщины в СССР предоставляются равные права с мужчинами во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни (Конституция СССР, статья 122).

◆ Если в дореволюционной России (по данным переписи 1897 года) женщины составляли лишь 19 процентов среди имеющих самостоятельные занятия, то в 1959 году они составили 48 процентов, в том числе среди занятых умственным трудом — 54 процента.

◆ Государство выплачивает ежемесячные пособия многодетным и одиноким матерям. Всего от государства в 1960 году получили пособия около 7 миллионов многодетных и одиноких матерей. Со времени принятия Указа Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1944 года по 1961 год пособия многодетным и одиноким матерям были выданы более чем на 30 миллионов детей.

ПРЕТВОРИМ В ЖИЗНЬ РЕШЕНИЯ НОЯБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС!

Направим все резервы на выполнение годового плана

Показатели улучшаются

Ноябрь для коллектива первого участка стройуправления № 6 был особенно плодотворным. Несколько бригад трудились над завершением строительных работ в химическом цехе первой очереди кордного производства. Благодаря их упорному труду полностью были выполнены все порученные объемы, что дало возможность эксплуатационникам вести подготовку цеха к пуску.

В то же время комплексная бригада тов. Литвиненко, бригада монтажников тов. Тимошенко и некоторые другие коллективы участка вели сооружение машинно-компрессорной станции второй очереди, строили тепловой пункт, а также вели монтаж эстакады третьего проезда.

На этих объектах наш коллектив добился некоторых успехов. Работая на машинно-компрессорной станции, он систематически перевыполнял задания и нормы, установил на 30 кубометров больше башмаков и дополнительно смонтировал 35 кубометров колонн.

Перевыполнено задание по монтажу сборных блоков стен подвалов на 20 кубометров и на тепловом пункте. Прделана значительная работа по монтажу эстакады. Хотя работы на этом объекте на ноябрь и не планировались, коллектив не упускал возможности

вести там монтажные операции. Он хорошо знал, что объекты второй очереди комбината искусственного волокна нуждаются в тепле, которое будет поступать с ТЭЦ по трубам, смонтированным на эстакаде.

В результате упорного труда к 16 ноября все работы по тепло-трассе были завершены и тепло пошло на объекты большой химии второй очереди.

Мы перевыполнили план не только по номенклатуре, но и в денежном выражении.

Сейчас наш коллектив делает все, чтобы и декабрьский план реализовать успешно. До каждой бригады доведены объемы работ на месяц, учтены все неполадки, которые могут встретиться в процессе труда, намечены меры по ликвидации их.

План на декабрь не маленький. Нам предстоит уложить 100 кубометров монолитного бетона и 200 кубометров сборного железобетона. Кроме того, требуется вручную разработать 300 кубометров грунта с последующей гидроизоляцией стен и произвести 500 кубометров обратной засыпки.

Коллектив уверен, что и эта задача будет успешно решена.

Ю. МОИСЕЕНКО,
старший прораб
стройуправления № 6.



—У него золотые руки и светлый ум,— так говорят в коллективе эксплуатационников комбината искусственного волокна о слесаре тростильного цеха Алексее Новодворском. Эти слова как нельзя лучше определяют способности опытного рабочего по наладке оборудования.

Сейчас тростильный цех кордного производства первой очереди в основном готов к эксплуатации. И в этом немалая заслуга скромного, трудолюбивого Алексея Новодворского. Он активно участвовал в наладке тростильного оборудования, готовил его к бесперебойной работе в период эксплуатации. На счету Алексея не один десяток машин, в наладку которых он вложил свой труд.

Успеху в труде Алексею Новодворскому способствует повседневное повышение своей квалификации, тщательное изучение тростильных машин. Это залог того, что слесарю под силу будет быстро устранить любой дефект в оборудовании.

Опытный слесарь не имеет никаких секретов от коллектива. Все успехи, достигнутые им, являются достоянием каждого, кто борется за честь цеха и всего коллектива комбината искусственного волокна.

На снимке: слесарь тростильного цеха Алексей Новодворский. Фото М. Вабенко.

НАШИ ЮНЫЕ СТРОИТЕЛИ

Это было в апреле. В кабинет легонько постучались. Затем вошли две девушки. На их лицах играл румянец, глаза горели огоньками, тая зазор и энергию. Девушки назвали себя. Одна была Валя Ляхова. Она—член ВЛКСМ. Вторая—Гая Казаква. Девушка готовится стать членом ленинского союза молодежи.

Стремление внести посильный вклад в строительство новой светлой жизни привело девушек в отдел кадров строительного управления № 4. Их приняли ученицами маляров-штукатуров и направили в бригаду тов. Панчуринной.

Тепло встретили подруг в коллективе, окружили вниманием и заботой. Каждый помогал новичкам в совершенстве овладеть профессией.

Бригадир и мастера строго следили за правильным распределением времени девушек, чтобы они не задерживались на работе больше положенного, читали литературу.

Товарищеская помощь коллектива помогла успешно окончить курсы маляров-штукатуров.

Теперь не узнать их! Валя и Гая—передовики производства. Задания всегда выполняют на 130—140 процентов, а качество сделанных ими работ оценивается только на хорошо.

Недавно бригаду тов. Панчуринной объединили с бригадой тов. Даманова. Возглавил этот коллектив тов. Даманов. И он не забывает совершенствовать знания молодых работников бригады. Он всегда помогает найти путь к высокопроизводительному труду.

Заботу бригадира сторицей оплачивает дружный коллектив. На его счету сделанных в эксплуатацию с оценкой хорошо 4 восьмиквартирных и 3 шестнадцатиквартирных дома. В их создании немалая доля труда вложена Валей Ляховой и Галей Казаковой.

Девушек знают в коллективе и как активных участниц художественной самодеятельности. Не забывают они повышать свою общеобразовательную подготовку. Они учатся в вечерней школе.

Подруги нашли свое место в жизни. Уверенно и смело идут они к намеченной цели, строя светлое здание коммунизма.

С. КРИТСКИЙ,
инженер четвертого
стройуправления.

На что жалуется бригадир

В поселке Сазанлей для строителей большой химии и ГЭС сооружаются щитовые дома. Такой дом строится там и для рабочих управления автодорожных и сантехнических работ Саратовгэсстрой. Он возводится в одиннадцатом квартале и значится под номером 33. Строит его участок, руководимый тов. Сушицким из четвертого стройуправления.

Работы здесь ведутся крайне медленно. Бригадир плотников тов. Гусев, который ведет сборку каркаса, жалуется на недостаточную рабочую силу. Будущие жильцы этого дома изъявляют желание оказать помощь строителям без ущерба работам, которые выполняет наше управление.

Однако руководители отказываются от помощи и людьми бригаду не пополняют.

И. ИЛЬИНОВ,
рабочий управления автодорожных и
сантехнических работ.

Музыкальный Таджикистан

Советский народ отмечает славную дату—33 года со дня основания Таджикской Советской Социалистической Республики.

Подводя итоги в разных областях, хочется особо отметить успехи республики в музыкальном искусстве. В ряду побед, которыми может гордиться культура Советского Таджикистана, почетное место занимают и достижения в области музыки.

Таджики—один из древнейших народов Средней Азии—до революции не знали профессиональной музыки. Сейчас в республике имеются свои национальные композиторы Салиева, Бобокалонов, Пулатов, Шахобов, окончившие Московскую консерваторию.

Большую помощь развитию таджикской музыки оказали композиторы братских республик—Ленский, Урбах, Рогальский, Баласаян, Ашрафи, Юдаков, Бурханов.

На основе таджикской народной музыки созданы симфонические сюиты Книппера, Бала-

саяна, две симфонии Ленского, «Таджикская рапсодия» Салиева, «Танцевальная сюита» Ашрафи, кантата «Цветы, Таджикистан» Сайфитдинова и другие произведения в разных музыкальных жанрах.

В 1939 году была поставлена первая таджикская национальная опера «Восстание Восе» Баласаяна.

Сюжет оперы написан по либретто таджикских поэтов. Опера посвящена героическому восстанию таджиков—крестьян в 1884 году во главе со старым, всеми уважаемым дехханом Восе против бухарского эмира и его ставленников. В музыке оперы, ее мелодиях, гармониях, оркестровых звучаниях выдержан характерный национальный стиль.

В апреле 1941 года в декоративном таджикском искусстве «Восстание Восе» была показана в Москве, встретив одобрительные отзывы слушателей.

В 1944 году открылся Таджикский государственный театр оперы и балета, в репертуар которого вошли, кроме «Восстания Восе», оперы «Кузнец Кова», «Тахир и Зухра», «Невеста», «Пулат и Гульру», балеты «Ду гульт», «Две розы», «Дилбар», «Лейли и Меджнун».

Театр ставит также сценические произведения русской и западноевропейской музыкальной классики. В составе ведущих работников театра—национальные оперные певцы, артисты балета, дирижеры, балетмейстеры.

Высокого мастерства достигли музыкальные коллективы Таджикской государственной филармонии, созданной в 1937 году, ансамбль рубо-бисток, оркестр народных инструментов, ансамбль песни и танца, Памирский этнографический ансамбль.

Музыкальные кадры для республики готовят таджик-

ские музыкальные училища, Московская и Ташкентская консерватории.

Состоявшиеся в Москве декады Таджикского искусства и литературы в апреле 1941 и в апреле 1957 годов явились ярким свидетельством успехов, достигнутых музыкальным искусством Советского Таджикистана.

В этом году проходил третий с'езд композиторов республики в Душанбе.

На с'езде были исполнены лучшие произведения, созданные за последние годы. С каждым новым концертом все ярче вырисовывалась картина жизни профессиональной музыкальной культуры.

Этот с'езд открыл новый этап в музыкальной жизни республики. Он показал, что таджикские композиторы, опираясь на богатейшую народную музыку, обогащая и развивая прекрасные народные мелодии, создают талантливые, содержательные музыкальные произведения.

Л. КОВАЛЕВА.

В МИРЕ НАУКИ И ТЕХНИКИ

Комитет по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР выдал инженеру А. Ф. Закатову авторское свидетельство на новую ванну для ультразвуковой обработки.

В отличие от применяемых отечественных и зарубежных конструкций новая ванна имеет корпус из винилпласта с отъемным дном, под которым располагаются излучатели. Они защищены от воздействия агрессивных сред. В то же время в моющем растворе создается интенсивное акустическое поле, ультразвуковое давление в котором в полтора раза выше, чем в известных ваннах. Это обеспечивается тем, что передача ультразвуковых колебаний от излучателей к отъемному дну корпуса производится через слой проточной воды, находящейся под избыточным давлением, равным 0,3—0,6 атмосферы.

Как показали испытания, новая ванна позволяет производить ультразвуковую обработку в любых агрессивных средах, что дает возможность интенсифицировать трудоемкие процессы травления материалов и деталей, их очистки от окисных пленок, нагара, коррозии и т. д. Благодаря повышенному уровню ультразвукового давления достигается более высокое качество очистки и сокращается время обработки. Очистка жаропрочных сплавов, например, от окисных пленок, продолжается всего одну-две минуты, легированных и конструкционных сталей от нагара, окалина и коррозии—1—1,5 минуты. Детали и узлы сложной конфигурации очищаются от жировых и механических загрязнений в течение 4—6 минут.

Новая ванна может быть использована для протирки деталей и материалов различными жидкостями, а также для интенсификации гальванических процессов, например, меднения, цинкования, кадмирования, серебрения. Так, осаждение меди в новой ванне проходит быстрее в 10—12, а цинка—15—20 раз. При этом повышается и качество осаждаемых гальванических покрытий.

То, что корпус ванны делается из винилпласта или другого стойкого к агрессивным средам материала, повышает надежность ее работы, долговечность и позволяет производить очистку полупроводниковых материалов без загрязнения их металлами.

Новая ванна для ультразвуковой обработки в агрессивных средах может найти широкое применение в машиностроении, в металлургической, радиотехнической, химической, лесной, текстильной, пищевой и в других отраслях промышленности.

Тонкостенные трубы из нержавеющей стали—продукция, крайне необходимая многим предприятиям различных отрас-

лей народного хозяйства. Но производство таких труб пока еще сложно и трудоемко, при изготовлении их на станах холодной прокатки происходит высокое упругое удлинение стали, не дающее возможности повышать режимы деформации (прокатки).

В творческом содружестве работники Украинского научно-исследовательского трубного института, Никопольского трубного, Первоуральского Новотрубного и Синарского трубного заводов создали новый способ тепловой прокатки. Она производится при индукционном подогреве заготовки до температуры 200—400 градусов перед входом ее в очаг деформации. Для этого став холодная прокатки обычной конструкции оснащается высокочастотным индуктором для подогрева заготовки и устройством для охлаждения шеек валков и прокатанной трубы.

Новый способ имеет значительные преимущества по сравнению с известными. Он дает возможность изготовлять трубы длиной до 60 метров при хорошем качестве изделий, получить новое сочетание механических свойств труб, имеющих высокий предел прочности при значительном удлинении.

При новом способе увеличивается сила обжатия трубы за проход через прокатные валки стана, что приводит к уменьшению числа проходов и к повышению производительности стана. Подсчитано, что при новом способе она возрастает в полтора-два раза, а производительность труда—более чем на 40 процентов. При тепловой прокатке труб уменьшается расходный коэффициент металла, снижается себестоимость труб.

Об экономичности нового способа говорит тот факт, что внедрение его на нескольких станах двух трубных заводов Свердловского совнархоза позволило получить годовую экономию в 696 тысяч рублей.

Раньше на Тавдинском фанерном комбинате при передаче листов фанеры с одного двухцилиндрового станка на другой, расположенный к нему под прямым углом, применялся ручной труд. Такая технология не только была утомительной, но и не обеспечивала равномерной и непрерывной подачи листов.

Сейчас передача листов производится автоматически, без участия рабочих, и, что очень важно, передаются листы непрерывно в торец друг к другу. Это значительно повысило производительность спаренных двухцилиндровых станков и открывает возможности создания поточных линий.

Такая технология стала осуществимой после внедрения нового устройства для полистной передачи фанеры с изменением на-

правления ее движения. Устройство разработано и предложено изобретателями комбината А. Цыгановым и И. С. Степановым. Его применение дало возможность комбинату сберечь за год 8,9 тысячи рублей.

Непрерывность подачи листов фанеры в торец друг к другу обеспечивается тем, что устройство устанавливается над цепями одного из обрезающих станков и имеет эксцентрик, который приводится в движение от привода цепей этого станка и кинематически связан с поворотными угольниками-полками.

Обрезанный с двух сторон лист фанеры поступает на угольнички-полки и, когда они расходятся в стороны, укладывается на цепи второго станка при помощи планок, укрепленных на одних осях с угольниками-полками.

Новое устройство может найти применение в любом производстве, где требуется передавать предметы с одного агрегата на другой с изменением направления движения материала под углом или в другой плоскости.

На многих предприятиях и особенно на производящих холодную обработку металлов скапливается большое количество металлической стружки, различных обрезков и других отходов. Уборка их, погрузка и транспортировка занимают значительное время и, как правило, требует ручного труда.

На много облегчает эти операции новое оригинальное устройство для погрузки стружки и других сыпучих отходов производства, созданное инженером Ленинградского машиностроительного завода В. Мигаль-Михалевский. Устройство обеспечивает надежную загрузку бадей отходами и их погрузку в кузов автомашин.

Четыре металлических бадьи устанавливаются в бетонированный котлован на уровне с землей. Каждая из них предназначена для определенного вида отходов: для чугунной стружки, обычной стальной, для стружки нержавеющей стали и т. д.

На дне котлована под бадьей установлены контактные коробки с пружинами. Когда бадья полностью загружена и пружины сжимаются и включают световое табло «Бадья загружена».

При нажатии кнопки заполненные бадьи поднимаются из котлована двумя спаренными электротельферами и по монорельсу передвигаются к опорным (разгрузочным) полкам. Когда бункер опустится и повиснет своими бортами на этих полках, подъемные канаты тельферов ослабнут, створки днища бадьи под тяжестью своего веса и веса отходов открываются и содержимое бадьи высыпается в кузов автомашины. Затем тельферы включаются на подъем.

«Большая химия» Кузбасса обогатилась новым важным производством—вступил в строй комплекс по производству капролактама на Кемеровском химическом комбинате. Капролактан—белое кристаллическое вещество, продукт переработки каменного угля. Он является ценным сырьем для производства всевозможных капроновых изделий. Этот снимок сделан в лаборатории производства капролактама на Кемеровском химическом комбинате. Молодые химики комсомолки Валентина Останина (справа) и Татьяна Клейменова отлично справляются с порученной работой.

Фото В. Соболева.

Международный обзор

Итальянская коммунистическая партия, X съезд которой собрался 2 декабря в Риме,—один из крупнейших и авторитетных отрядов международного коммунистического движения. В ее рядах насчитывается около 2 миллионов лучших рабочих, крестьян, интеллигенции, всех прогрессивных сил Италии. Коммунистическая партия имеет 200 представителей в парламенте (почти четвертая часть всего состава парламента). Естественно поэтому, что работа съезда итальянских коммунистов привлекает столь большое внимание и в самой Италии и далеко за ее пределами.

Настойчивая борьба ИКП за единство рабочего класса и всех трудящихся в интересах мира, демократии и социализма вносит крупный вклад во все дело великой семьи коммунистов всего мира, насчитывающей 42 миллиона человек. В отчетном докладе, с которым выступил на съезде генеральный секретарь ИКП тов. Пальмиро Тольятти, нарисована картина политической обстановки, экономического и социального положения в стране, дан глубокий анализ последних мировых событий, поставлены задачи перед коммунистами и всеми демократами. «Мы,—говорится в докладе,—являемся партией, которая работает и борется за то, чтобы создать социалистическое общество... На съезде нам предстоит обсудить как нужно действовать в нынешних условиях, чтобы идти вперед к осуществлению этой цели».

Касаясь внешнеполитической проблем, стоящих перед Италией, докладчик указал на необходимость борьбы за такую внешнюю политику страны, которая поставила бы ее вне военных блоков, добиваясь урегулирования положения в Западном Берлине, признания ГДР, принятия КНР в ООН, всеобщего и контролируемого разоружения, решения путем урегулирования всех назревших проблем современности.

Все итальянское общество нуждается в глубоком обновлении, говорится в докладе. Чтобы добиться этого, мы должны призывать к борьбе тех, кто хочет сдвига влево. Такой сдвиг означает политику мира, экономическое развитие на демократических началах, борьбу против монополий, аграрную реформу. Он означает прогресс, свободу и социальную справедливость для народных масс.

Съезд ИКП вновь продемонстрировал нерушимую верность итальянских коммунистов марксизму-ленинизму, их солидарность с КПСС и другими ленинскими партиями. В речи на съезде главы делегации КПСС тов. Ф. Р. Козлова, выразившего братские чувства советских людей боевому авангарду трудящихся Италии, указывается, что итальянские товарищи внесли творческий вклад в разработку прогрессивных документов коммунистических партий, решительно борются за единство международного рабочего движения на принципах пролетарского и интернационализма, марксизма-ленинизма, борются против ревизионистов, раскольников, против оппортунистов всех мастей.

Съезд резко осудил раскольническую, провокационную деятельность албанских руководителей. Съезд ИКП проходит под девизом «За единство трудящихся в борьбе за продвижение к социализму в условиях демократии и мира». Эта великая цель рождает великую энергию у итальянских коммунистов.

Погода

Сегодня ожидается облачная погода, осадки, гололед, метель. Ветер переменных направлений, умеренный до сильного. Температура от 3 до 5 градусов мороза.

Скандальное «дело» затянутае боннскими властями против гамбургского журнала «Шпигель» в отместку за его разоблачительные материалы, накалило политическую обстановку в Западной Германии. В знак протеста против наглых полицейских мер в отношении «Шпигеля» о выходе из правительства заявили пять министров, представлявших «свободную демократическую партию» (СВДП). Разразился самый глубокий правительственный кризис за всю историю существования ФРГ.

Чтобы спасти союз со своим партнером по кабинету министров—СВДП, канцлер Аденауэр вынужден был пойти на крайние меры. Фактически он принес в жертву своего верного соратника, бывшего министра обороны Штрауса.

Хотя Штраус сам заявил, что он отказывается от министерского поста, сделал он это отнюдь не до доброй воле. Газета «Франкфуртер Рундschau» подчеркивает, что «решительный протест общественности вынудил одного из самых влиятельных министров уйти в отставку». Действительно, шесть лет подряд Штраус—один из самых реакционных политических деятелей ФРГ занимал пост министра обороны. Честолюбивый политикант, беззастенчиво использовавший служебное положение для личного обогащения, Штраус мечтал о еще большей карьере. Недаром же его считали возможным преемником самого Аденауэра.

Политическое банкротство Штрауса свидетельствует о серьезном кризисе всей политики Бонна, ревностным защитником которой был бывший министр обороны.

В. ХАРЬКОВ.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

В ОЧЕРЕДНОМ НОМЕРЕ „В ОТВАЛ“

Вышел очередной номер сатирической газеты «В отвал». Он вывешен на витрине клуба строителей.

В стенгазете подвергаются справедливой критике ряд недисциплинированных людей, ведущих непристойный образ жизни. Стенгазета называет в числе их слесаря АТК № 1 Юрия Шлейникова, заведующего складом СУ-7 тов. Зейцева, бригадира управления железнодорожного транспорта тов. Богданова, плотника СУ-№ 1 тов. Федотова, инженера СМУ-72 тов. Кустова и других.

РАДИОПЕРЕДАЧИ

12.20 Концерт советской оперетты. 13.05 «Творить для народа». Четвертая передача цикла «Композиторы встречаются со слушателями». 14.10 Выступает эстрадная певица И. Бржевская. 15.05 Танцы. 17.15 Песни о советских космонавтах. 17.40 Концерт. 18.23 Слушайте вечером. 18.30 Ответы на вопросы радиослушателей о русской литературе. 19.00 Музыкальная передача «В свободный час». 20.05 «Дирижер Курт Зандерлинг». Гворческий портрет. 21.15 Вечерний концерт. 22.30 Из истории вокального искусства. 23.15 Любимые народные песни.

Памятные даты

7 декабря 1950 года войска корейской Народной армии и китайские добровольцы освободили город Пхеньян от американско-английских лсыснмяновских войск.

7 декабря 1935 года начался массовые антияпонские выступления в Пекине (Китай).

Зам. редактора
А. П. ДЬЯКОНОВА.

Подписная плата
3 руб. 84 коп. в год